



Горняк

№ 5 август (2262) 2021 г.

Выходит с 26 декабря 1931 года

С вуза начинается карьера

Дорогие первокурсники, вот и закончились ваши школьные годы – чудесное, беззаботное время, сегодня в вашей жизни наступил новый этап – вы стали студентами вуза. А это уже первый шаг к самостоятельной, взрослой жизни, когда вся ответственность за вашу дальнейшую судьбу ложится на вас самих. С университета, по сути, начинается ваша профессиональная карьера, которая зависит от того, насколько серьезно вы отнесетесь

к получению знаний по своей специальности. Но помимо лекций, семинаров, конференций и практик, Горный обещает вам яркую студенческую жизнь, где вы можете заняться любимым делом, проявить свои таланты, выработать лидерские качества и научиться управлять коллективом. Сегодня мы расскажем вам о студенческих общественных организациях, клубах и студиях по интересам, которые есть в университете.

Девиз студенческого профкома УГГУ: **«Ты у нас под защитой!»**.
И все первокурсники будут обеспечены необходимыми средствами индивидуальной защиты от коронавируса.



На снимке: кураторы Недели первокурсника готовятся к встрече с вами

Студенческий профсоюз: на защите твоих прав

Профсоюзная студенческая организация (ПСО) УГГУ уполномочена представлять интересы и защищать права студентов. Члены профсоюза имеют некоторые преимущества. Им выделяются путевки выходного дня на базы отдыха, в аквапарк, пейнтбольные и страйкбольные клубы, а также предоставляется право на льготное обучение в автошколе. ПСО УГГУ является членом профсоюза работников образования и науки Российской Федерации, который насчитывает в своих рядах более 4 000 000 человек – студентов, преподавателей вузов и учителей школ. В Горном университете более 90% студентов являются членами профсоюза.

Для членов профсоюза действует программа скидок и бесплатных билетов в культурно-развлекательные и спортивные учреждения. Активисты профсоюзной организации имеют преимущество в очереди на отдых и оздоровление по путевкам на Черное море, в Санкт-Петербург и на различные базы отдыха. Один раз в семестр нуждающиеся студенты, в т. ч. «договорники» могут получить материальную помощь от профсоюзной студенческой организации в

размере до 3000 руб. Кроме того, для членов профсоюза проводится много мероприятий – это и выездные лидерские школы, на которых ежегодно обучаются до 400 студентов, и подготовка по саморазвивающим программам, традиционный Зимний бал и самое масштабное адаптационное мероприятие Екатеринбурга – «Неделя первокурсника в Горном университете».

Членство в профсоюзной организации – это возможность развить свои личностные и организаторские качества, а также стать коммуникабельным человеком, получить колоссальный опыт работы в команде и научиться управлять коллективом, найти новых друзей и наладить выгодные связи.

Представители ПСО присутствуют в составе всех коллегиальных органов университета, решающих вопросы, затрагивающие социально-экономические интересы членов профсоюза. Они входят в Ученый совет вуза – высший орган управления университетом и в ученые советы факультетов. Кроме того, являются членами следующих комиссий университета:

- по аренде помещений и оборудования;

- жилищной;
- стипендиальных комиссий вуза и его структурных подразделений;
- по приему учебных и студенческих корпусов к учебному году;
- по переводу студентов с контрактной формы обучения на бюджетную;
- по оказанию материальной помощи;
- по урегулированию споров в рамках образовательных отношений;
- по распределению путевок на летний отдых и оздоровление.

В профсоюзе Горного университета состоят 3 074 студента, из них в профсоюзный комитет, который координирует работу всей профсоюзной студенческой организации, избраны коллегиально 25 человек. Отчетно-выборные конференции проходят ежегодно в октябре месяце, так что у многих есть шанс войти в состав любого рабочего органа профсоюзной организации УГГУ.

Профком студентов выполняет функции защиты их прав:

- содействует созданию условий для получения качественного образования;



- оказывает помощь по защите профессиональных, социально-экономических прав и интересов;
- представляет права и интересы обучающихся перед администрацией;
- оказывает материальную помощь в сложных ситуациях;
- содействует занятости студентов;
- способствует повышению уровня их жизни;
- участвует в организации студенческих культурно-массовых и спортивно-оздоровительных мероприятий, а также волонтерских акций;
- сотрудничает с профсоюзами других вузов РФ, ближнего и дальнего зарубежья с целью обмена опытом;
- обеспечивает правовую и социальную защиту членов профсоюза.

Как вступить в профсоюз?

Вступить в профсоюз может любой студент очной формы обучения, достигший 14 лет. Для вступления необходимо обратиться к своему куратору на Неделе первокурсника или прийти в аудиторию 2222.



pso_ursmu



pso_uggu



ПСО УГГУ



СОЮЗ СТУДЕНТОВ УГГУ – ЭТО:

По вопросам записи в клубы обращаться по тел. 8 (982) 638-49-44 или в ауд. 2030 (2-е учебное здание), президент Союза студентов УГГУ Глеб Гуц



Студенческий отряд проводников «Авангард»

Сотрудничает с Российской железной дорогой, его бойцы ездят проводниками в поездах дальнего следования. В этом году «Авангарду» исполняется 15 лет. Юноши и девушки, вступившие в отряд проводников, с успехом сочетают романтику путешествий с возможностью пополнить свой бюджет. Кто легок на подъем, не страдает чрезмерной привязанностью к дому и не боится дальних дорог, добро пожаловать в студенческий отряд проводников «Авангард»!

Туристический клуб «Авантюрин»

Ежегодно проводит пешие, горные походы и сплавы по Уралу и России, в которых участвуют до 500 студентов университета. В походах молодежь учится выживанию в условиях дикой природы, получает разнообразные туристические навыки, осваивает альпинизм и скалолазание. Не так давно в соревнованиях на лучший турклуб России наш «Авантюрин» вышел победителем.

Ребята участвуют в различных грантах. У них несколько интересных проектов. Один из них — это развитие туристического альпинизма непосредственно в стенах Горного: они намерены соорудить скалодром в Доме спорта для обучения студентов — участников клуба.



Игровой клуб «Твой ход»

Существует в Горном с 2017 года, его основали в одном из общежитий два студента, которые постепенно заинтересовали играми и других ребят. За 5 лет библиотека игр горняков пополнилась до 150 видов.

Поединки между участниками клуба «Твой ход» проходят каждую неделю, играют они как по два человека, так и группами. Кроме того, устраивают встречи со студентами других вузов, а также участвуют во всероссийских форумах и конкурсах.

Настольные игры — сегодня популярное занятие среди молодежи, с их помощью ребята развивают в себе новые навыки, приобретают жизненный опыт, учатся решать задачи и справляться со сложностями. Отдельные виды игр помогают улучшить скорость реакции, координацию, глазомер, физическую выносливость.

Игровой клуб готов принять в свои ряды новых участников из числа первокурсников.





Строительный отряд «Барс»

Его бойцы работают по всей России. Прошлым летом, например, они занимались дорожными объектами на территории Московской и Новгородской областей. А нынче возводят объекты на о. Сахалине. Кроме того, группа ребят из строительного отряда сегодня принимает участие в ремонте общежитий корпусов А и Б нашего университета, помогая выносить из зданий мебель. А еще студенты из «Барса» задумались о создании отдельной организации, чтобы иметь возможность подрабатывать в каких-либо компаниях Екатеринбурга.

Вместе с другими студенческими отрядами «Барс» участвует в областных и всероссийских соревнованиях среди студотрядовцев и постоянно занимает призовые места. Бойцы отряда ведут активный образ жизни в течение учебного года, они ходят в походы совместно с турклубом «Авантюрин», катаются на велосипедах и скейтбордах.



Студенческий клуб сноубордистов «Snow Famili»

Объединяет более 300 студентов университета – любителей сноуборда. Клуб занимается подготовкой и обучением участников межвузовских соревнований по сноубордингу, а также ежегодно проводит внутривузовские соревнования. Надо отметить, что по примеру Горного клубы сноубордистов сегодня есть во всех вузах Екатеринбурга, а главный штаб находится в нашем университете.

Молодежная научно-исследовательская организация «Дискавери»

Созданная в этом году, она объединила студентов, которые интере-

суются наукой. Ребята обучаются инженерной графике и разрабатывают идеи по автоматизации процессов горного оборудования. Первым проектом «Дискавери» является создание обучающего стенда, который продемонстрирует автоматизацию горных машин. Из инновационных научных идей мо-

лодых исследователей можно назвать автоматизацию вентиляции в шахте. Кроме того, студенты учатся правильно представлять свои проекты и строить деловые отношения. «Дискавери» примет в свои ряды первокурсников, стремящихся научиться чему-то новому и желающих сказать свое слово в науке.

Педагогический отряд «Морион»

Студенты каждое лето выезжают в детские оздоровительные лагеря, где работают вожатыми и воспитателями. Отряд объединяет ребят, в основном девушек, которым интересно заниматься с детьми, устраивать для них праздники, игры, соревнования. Вот и этим летом студентки отработали все четыре смены в детских оздоровительных лагерях Свердловской области, получив массу положительных эмоций и благодарностей от своих подопечных и их родителей.



Начни студенческую жизнь ярко и весело!

В Студенческом культурном центре (СКЦ) вуза кипит творческая жизнь — здесь ежегодно проходит не менее ста мероприятий. Проявить себя студенты могут на смотрах художественной самодеятельности факультетов, фестивалях команд КВН, концертах вокальных и танцевальных коллективов, конкурсе «Мисс и мистер Горный университет».

СКЦ занимает практически целый этаж учебного корпуса, где для репетиций есть несколько аудиторий, студия звукозаписи, гримерные и костюмерные помещения. Мероприятия проходят в Большом актовом зале, который сегодня имеет второе название — Зал УГМК (Уральская горно-металлургическая компания — стратегический партнер вуза).

Здесь установлены лучшая профессиональная аппаратура и большой светодиодный экран, а в просторном зрительном зале размещается почти 800 гостей.

Сегодня мы расскажем о творческих коллективах СКЦ, где первокурсники могут найти занятия по душе.



Хор Уральского государственного горного университета «Горный хрусталь»

Был создан в 2002 году. В его состав вошли студенты всех факультетов вуза, зачастую не имеющие начального музыкального образования, но искренне любящие музыку. В 2006 году на базе коллектива была сформирована хоровая студия УГГУ, в которой в настоящее время занимается более 60 человек. В составе студии работает хор «Горный хрусталь», Мужской концертный хор, вокальные ансамбли и солисты.

Репертуар коллектива составляют в основном эстрадные произведения русских и зарубежных композиторов. Главным направлением творческой деятельности хора является поиск синтетических зрелищных форм музыкального исполнительства. Так, например, «Горный хрусталь» активно сотрудничает с народным

танцевальным коллективом «Хамелеон» под руководством Е.В. Нижникова, коллективом мажореток «Град-Мажор» под управлением педагога-хореографа высшей категории, победителя конкурса «Призвание — артист» Л.А. Алексеевой и с эстрадно-джазовым оркестром «Календарь» под руководством заслуженного артиста России А.Ю. Журавлева.

Хор «Горный хрусталь» ведет обширную концертную деятельность, являясь неременным участником различных творческих мероприятий в родном вузе и за его пределами. Коллектив не раз становился лауреатом региональных, всероссийских и международных конкурсов, таких как «Уральская студенческая весна», «Весна УПИ», «Берега надежды», «Весна в «ЛЭТИ»», «Адмиралтейская звезда», «World Art» и др.

Руководитель и дирижер коллектива Анна Александровна Конакова, хормейстеры Степан Владимирович Костров, Александра Андреевна Осинцева.



Группа «Фараоны»

Появилась в Горном университете в 2008 году, начало ей положили четыре девушки-студентки, уже имеющие свою историю как вокальный коллектив. Интересный репертуар, яркий сценический имидж и опыт работы на сцене сделали группу постоянным участником всех культурных мероприятий университета.

«Фараоны» — лауреаты международных конкурсов и фестивалей. В копилке наград — большое количество

призовых мест и несколько Гран-при. За последние 3 года коллектив занял призовые места в таких фестивалях, проходивших в Екатеринбурге, как:

- Региональный фестиваль творчества «Уральская студенческая весна».

- Районный фестиваль творчества «Открой себя миру».

- 107-й Международный фестиваль-конкурс детских, юношеских, молодежных, взрослых творческих коллективов и исполнителей «Адмиралтейская звезда».

А также в 9-м Международном фестивале-конкурсе детского и юношеского творчества «Жемчужина Поволжья» в Нижнем Новгороде.

Современный репертуар, высокий художественный и исполнительский уровень коллектива привлекают внимание студентов и обеспечивают приток новых сил. Сегодня в коллективе пять девушек и четыре парня. Все артисты группы имеют возможность петь соло, в дуэтах, трио и т.д.

Первого сентября коллектив с волнением ждёт пополнения. Если ты любишь петь и мечтаешь о сцене — приходи в эту группу!

Руководитель группы «Фараоны» **Алексей Анатольевич Андриянов, композитор, продюсер, вокальный коуч и педагог, член жюри всероссийских и международных конкурсов.**



Хореографический коллектив мажореток «ГрадMajor»

Этот коллектив появился в УГГУ в 2015 году с приходом талантливого специалиста — **Лилии Араратовны Алексеевой**, которая входит в состав Федерации спортивной хореографии России и является региональным представителем федерации и комитета мажореток в Екатеринбурге и Свердловской области.

Хореографический коллектив мажореток под руководством Л.А. Алексеевой является многократным призером и лауреатом всемирных (г. Москва, г. Прага, г. Истра, г. Бишкек), всероссийских (г. Пермь, г. Москва.), областных (г. Челябинск, г. Тюмень.) соревнований, например:

- 2020 г. — Региональный кубок УрФО, диплом 1-й степени.

- 2019 г. — Всемирная танцевальная олимпиада, диплом за 1-е место.

- V Чемпионат и первенство России по мажореткам и батон-твирлингу, диплом за 1-е место.

- 2018 г. — Чемпионат Евразии, малая форма, диплом за 1-е место.

- Всемирный парад мажореток, диплом 2-й степени.

Придя в этот коллектив, вы с головой окунетесь в творческий процесс по созданию танцевальных образов. Здесь начинают обучать с нуля, работают вместе и совершенствуются в танце каждый урок. В программе обучения танцевальная техника мажореток, классика, хореография.

Танцевальная техника включает в себя:

- общую физическую подготовку;
- обучение основным танцевальным движениям мажореток;
- партерную технику;
- технику вращения;
- пластику тела;
- растяжку.

Движение и танец для того и существуют, чтобы чувствовать, творить, делиться своим творчеством с другими, получать и одновременно отдавать энергию, открываться зрителям.

Прими решение именно сейчас и вступи в дружную семью мажореток. И стань уникальным!

Запись в группу открыта! По всем вопросам пишите личным сообщением:

<https://vk.com/id40579629>



Студия КВН

Эта веселая студия славится своей историей. Ее команды представляли столицу Урала в телевизионных лигах на Первом канале и на канале ТНТ. Команда КВН «Свердловск» — полуфиналисты Высшей лиги, команда КВН «Качели» — участники Премьер-лиги, команда КВН «Ирина Михайловна» — полуфиналисты Первой лиги. В университете Студия КВН ежегодно проводит в формате игр День первокурсника, а каждую весну организует межфакультетский конкурс команд КВН. И самым масштабным мероприятием является Фестиваль «Уральские горы юмора», на который съезжаются сильнейшие команды КВН. В данный момент ключевая команда нашего университета — это команда КВН «Салют», ребята являются участниками международного фестиваля «Кивин» с 2017 по 2021 год, полуфиналистами Официальной лиги «Запсиб», четвертьфиналистами Официальной лиги «Северная лига», вице-чемпионами Лиги Екатеринбурга «Орен-лига». Наши кавээнщики также принимали участие в фестивале «Встреча выпускников» в составе команды КВН «Борцы» на Первом канале.

Всю актуальную информацию о Студии КВН можно найти в группе Вконтакте на странице «СКЦ УГГУ». **Руководитель Студии КВН Павел Владимирович Слесарев.** Ребята встречаются в аудитории 4307 и всегда рады тем, кто мечтает ворваться в студенческую жизнь творчески, ярко и весело.

Народный ансамбль танца «Хамелеон»

Коллектив образован в 2003 году. За это время он стал постоянным участником районных, межрегиональных, всероссийских и международных конкурсов и фестивалей и награжден многочисленными дипломами и грамотами.

За последние 3 года народный ансамбль танца «Хамелеон» стал лауреатом фестивалей:

- V Международный конкурс «Нальчик — подкова счастья», г. Нальчик.

- 107-й Международный фестиваль-конкурс детских, юношеских, молодежных, взрослых творческих коллективов и исполнителей «Адмиралтейская звезда», г. Екатеринбург.

- II Международный онлайн-фестиваль-конкурс детских, юношеских, молодежных, взрослых творческих коллективов и исполнителей «Адмиралтейская звезда», г. Екатеринбург.

- Районный фестиваль творчества «Открой себя миру», г. Екатеринбург.

- IX Международный фестиваль-конкурс детского и юношеского творчества «Жемчужина Поволжья», г. Нижний Новгород.

Народный ансамбль танца «Хамелеон» выступает на площадках как родного университета, так и города и области. Коллектив ежегодно дает более 60 концертов.

На данный момент в ансамбле 10 девушек и 4 юноши.

Руководит коллективом Евгений Владимирович Нижников, педагог 1-й категории, лауреат всероссийских и международных конкурсов.





Эстрадно-джазовый оркестр «Календарь»

Это уникальный творческий коллектив, сочетающий в себе эстрадное и джазовое направления творчества.

Он создан в университете в 2005 году, в его развитие внесли свой вклад профессиональные музыканты различных творческих коллективов Екатеринбурга. С 2017 года оркестр формируется только из числа студентов УГГУ.

Оркестр является постоянным участником всех культурно-массовых мероприятий вуза. В 2018, 2019 и 2021 годах «Календарь» становился лауреатом международных конкурсов и регионального конкурса РСМ «Уральская студенческая весна».

Коллектив с радостью примет в свои ряды первокурсников, имеющих музыкальное образование и играющих на музыкальных инструментах. Прослушивание кандидатов начнется с 16 августа, время и место необходимо согласовать с художественным руководителем и дирижером оркестра **заслуженным артистом РФ Анатолием Юрьевичем Журавлевым** по тел. 8 922 105 45 70.

Репетиции оркестра начнутся в сентябре и будут проходить в 4-м учебном здании (ауд. 4300) по вторникам и четвергам с 18:00.



С двумя дипломами в жизни надежнее

За годы учебы некоторые студенты настолько вырастают творчески, что становятся знаменитостями. Так, звездами из Уральского горного можно назвать известных сегодня в культурном сообществе Екатеринбурга и Москвы Араксию Агаджанян, Ольгу Брагину, Николая Тимакова, Ксению Куминову — вокал, Александра Морозова — телеведущий, Георгия Канелли — КВН. Нам удалось побеседовать с **выпускником УГГУ Андреем Лукьяновым, сегодня — артистом московского Театра новых пьес.**

— **Андрей, до Горного университета вы играли в КВН?**

— В Горный университет я поступил, уже имея опыт игры в школьной, а затем в городской командах КВН. Собственно, и вуз этот выбрал потому, что параллельно с получением инженерной специальности я хотел продолжать играть в КВН. А в УГГУ были отличные ребята-кавээнщики, с которыми я познакомился на фестивале «Уральские горы юмора» — он проводится на базе университета. В общем, меня приняли как своего.

— **В каких конкурсах участвовали в студенчестве?**

— Начинать играть в команде факультета, потом была университетская команда «Снег на Ямайке», после —

«Молодежная сборная УГГУ». И завершился мой этап игры в КВН в легендарной команде «Качели» — это единственная команда, которая становилась 3-кратным чемпионом высшего дивизиона КВН Свердловской области. Мы были чемпионами «Снежных буераков» (г. Челябинск), финалистами «Международной лиги» (г. Минск), «Первой лиги» (г. Тольятти), участниками «Премьер-лиги» (г. Москва).

— **Когда пришло решение посвятить свою жизнь сцене?**

— Успехи команды окрылили меня, придали сил и уверенности. Я вошел во вкус, сцена перевесила мое стремление быть маркшейдером, и я принял решение получить второе высшее образование — театральное. Я поступил в Екатеринбургский государственный театральный институт (ЕГТИ) на актера драматического театра и кино, параллельно стал играть в Центре современной драматургии. Это классный театр, он ориентирован на молодежь, темы, поднимаемые в спектаклях, на сто процентов актуальны в молодежной среде. Мне нравятся характерные герои, они больше запоминаются зрителю.

— **Почему решили переехать в Москву?**

— Захотелось большего. Чувствую, что есть силы себя реализовать на полную мощность. Хочется учиться, развиваться, зарабатывать и жить счастливо.

— **Получается, Горный университет помог вам сделать судьбоносный выбор?**

— Я благодарен Горному за студенческие годы, наполненные учебой и творчеством. Здесь я встретил своих наставников, настоящих профессионалов, которые многое для меня сделали, это Тарасов Борис Николаевич, Гордеев Виктор Александрович, Фризен Виктор Генрихович, Пропп Владимир Давыдович, Земских Георгий Викторович, Жабко Андрей Викторович, Гальянов Алексей Владимирович и Гурин Алексей Анатольевич. Они научили меня главному — любить свое дело и развивать свой профессионализм до совершенства. А с двумя дипломами, поверьте, я себя чувствую более уверенно, мало ли как жизнь сложится, и я готов к поворотам судьбы.

Здесь растут богатыри



Студенческий центр патриотического воспитания «Святогор», названный по имени былинного богатыря, создан в университете в 2012 году. Его основной задачей является физическое и личностное развитие бойцов отряда, воспитание уважения к культурному и историческому прошлому России.

В рамках центра для студентов проводятся занятия по:

- начальной военной подготовке,
- тактико-специальной подго-

товке (тактические занятия на страйкбольном полигоне),

- воздушно-десантной подготовке (прыжки с парашютом),
- общефизической подготовке.

Сегодня Студенческий центр патриотического воспитания «Святогор» развивает сразу несколько направлений деятельности.

При содействии Оренбургского войскового казачьего общества в «Святогоре» открыт **Молодежный казачий центр**, который проводит

для студентов Екатеринбурга занятия по истории и культуре России, а также соревнования по традиционным казачьим видам спорта. Студенты участвуют в грантовых конкурсах, ездят на форумы и занимаются общественно полезной деятельностью.

Активисты **Добровольной народной дружины** занимаются охраной общественного порядка, несут дежурства и службу в патрулях,



знакомятся с работой Министерства внутренних дел РФ и готовятся к призыву в армию. На их плечи легли обязанности по профилактике и пресечению противоправных деяний при патрулировании улиц города.

Поисковый отряд «Святогора» ведет раскопки на полях сражений Великой Отечественной войны, регулярно участвует в экспедициях всероссийской «Вахты памяти».

Подготовку члены отряда проходят на Урале, выезжая на места боев Гражданской войны. Студенты работают с архивами и снимают фильм «Дневник поисковика».

Кибердружина «Медиащит» проводит занятия, направленные на повышение медиаграмотности студентов. Активисты борются с распространением незаконной и деструктивной информации в интернете, а также с употреблением обценной

лексики в социальных сетях. Для студентов проводятся образовательные занятия по фото- и видеосъемке, диджеингу, SMM, монтажу.

Проектный офис центра «Святогор» привлекает студентов к участию в грантовых конкурсах и социальных проектах, помогает им развивать собственные инициативы и самосовершенствоваться в общественной работе.

Студенческий спортивный клуб «Горная машина»



Это группа активных студентов, аспирантов и магистрантов, которые стремятся сделать спорт доступным для каждого.

Цели клуба:

1. Развитие массового студенческого спорта и популяризация здорового образа жизни.

2. Формирование специалистов в спортивной и околоспортивной деятельности.

3. Создание дружного комьюнити единомышленников.

Спортивный клуб «Горная машина» не только студенческий спорт. Это еще и отличная школа жизни для молодежи.

Мероприятия, которые организует клуб:

1. Чемпионат АССК России по 5 видам спорта на базе УГГУ (футбол/баскетбол/волейбол/шахматы/настольный теннис).

2. Лучный бой.

3. Бампербол.

4. Сдача норм ГТО «От студзачета к значку отличия ГТО»

5. Обучение по образовательной программе АССК.pro, которая направлена на формирование профессиональных и над-профессиональных навыков в области студенческого спорта.

Если ты горишь идеями и хочешь реализовывать их бок о бок с суперкомандой единомышленников, то спортивный клуб — это именно то, что ты искал.

Контакты:

Спортивный клуб находится во 2-м учебном здании, аудитория 2032.



SSH.UCCU.GORNAYAMASHINA





Перспективы, которые ждут вас:

- организация спортивных мероприятий в вузе и за его пределами;
- осуществление связей с общественностью (функции PR-менеджера);
- фото- и видеосъемка мероприятий;
- продвижение спортивных событий в соцсетях (функции SMM-менеджера);
- разработка дизайна рекламной продукции;
- выполнение функций менеджера спортивного направления.



Горняки выбирают СПОРТ



В Горном ежегодно проходят такие традиционные физкультурно-массовые мероприятия, как «Кросс нации», «Лыжня России», первенство общежитий по различным видам спорта, межфакультетская спартакиада и т.п.). Их организуют профком студентов, студсовет общежитий, студенческий спортивный клуб «Горная машина» и спортивный клуб при кафедре физической культуры. Для студентов в университете также проводятся тренировки в группах спортивного совершенствования (ГСС), то есть в спортивных секциях. Целью тренировок в ГСС является более серьезная спортивная подготовка, построенная на имеющейся у студента до поступления в вуз начальной базе, и выступление за университет в соревнованиях областного, всероссийского и даже международного уровней. Занятия в секциях бесплатные, проводятся в свободное от учебы время и чаще всего на базе университетского спортивного комплекса. Спортивные достижения горняков прошлых лет нашли своё отражение на сайте УГГУ, где, например, можно ознакомиться с книгой профессора В.А. Наседкина «Спортивный фено-

мен горняков», а также на стендах 1-го и 2-го учебных зданий и в холле университетского Дома спорта.

Если у первокурсников появится желание в свободное от учебных занятий время заниматься спортом в группе спортивного совершенствования, то им необходимо:

1. У старосты своей учебной группы записаться в список спортсменов и указать, какими видами спорта занимался и насколько успешно (разряд, стаж занятий). Эти списки в дальнейшем будут просматривать тренеры сборных и приглашать подходящих по уровню подготовки претендентов.

Вполне возможно, что бегунов, стрелков, конькобежцев и т.п. будут приглашать на межфакультетские и районные соревнования.

2. После 20 сентября (когда начнут учиться студенты 2-5 курсов) в холле Дома спорта УГГУ будет вывешено расписание занятий сборных команд. Претендентам нужно с пропуском и сменной обувью подойти к началу тренировки и пообщаться с тренером команды.

Необходимо учитывать следующее:

1. Запись в сборную команду не освобождает от посещения учебных занятий! К тренировкам в ГСС можно приступить лишь после успешного прохождения медицинского осмотра!

2. Решение о зачислении в сборную университета принимает тренер команды, и в различных сборных разные требования к базовой подготовке:

– в самбо и дзюдо, армспорт, шахматы, женские команды по волейболу и баскетболу обычно берут всех желающих, годных по состоянию здоровья;

– в плавании принимают претендентов, имеющих звание не ниже КМС;

– в мужской баскетбол, волейбол, настольный теннис, мини-футбол могут записаться только разрядники;

3. На вопросы по записи в сборные команды, по выступлениям за университет в различных спортивных и физкультурно-массовых мероприятиях и т.п. **после 20 сентября ответят преподаватели кафедры физической культуры в Доме спорта УГГУ по адресу: ул. 8 Марта, 84а.**

До пандемии коронавируса в нашем университете активно работали секции по следующим видам спорта:

– **Шахматы.** Можно с уверенностью сказать, что лучшие студенты-шахматисты России учатся в нашем университете. Сборная шахматистов УГГУ и отдельные её представители участвуют и побеждают в международных и всероссийских турнирах. Куратор наших шахматистов – проректор по учебной работе УГГУ Фролов С.Г, мастер ФИДЕ.

– **Плавание.** Пловцы УГГУ – чемпионы областной универсиады студентов последних лет в командном зачете, призеры всероссийских и международных соревнований в различных дисциплинах. Студентами УГГУ были призеры Олимпийских игр Никита Лобинцев и Юрий Прилуков. Занятия по плаванию проходят в бассейне «Юность».

– **Мини-футбол.** Мужская команда УГГУ – одна из сильнейших среди вузов области. Она более десяти раз выигрывала студенческий чемпионат России, была победителем трех чемпионатов горных и нефтегазовых университетов, Тренирует команду преподаватель кафедры физической культуры Бугаев И.Ю.

– **Борьба самбо и дзюдо.** Тренируются как юноши, так и девушки. Наши мужская и женская команды ежегодно становятся призерами областной студенческой универсиады. Отдельные представители горняцкой борцовской дружины (Гаждиев Сахават, Исмаилов Азер, Шонематов Далер) успешно выступают на международном и всероссийском уровнях. Занятия проходят в специализированном зале Дома спорта. Тренирует команду преподаватель кафедры физической культуры Андреев А.Л.

– **Баскетбол-мужчины.** Команда УГГУ сохраняет славные горняцкие традиции, заложенные ещё в середине прошлого века Александром Канделем. В настоящее время команда УГГУ выступает в Российской студенческой баскетбольной лиге, она является призером областной студенческой универсиады последних лет.

– **Баскетбол-девушки.** Это молодая команда, она была сформирована несколько лет назад и поэтому пока не может похвастать такими же, как у мужчин, достижениями. Тренирует команду преподаватель кафедры физической культуры, мастер спорта международного класса Старцева И.И.

– **Волейбол.** Есть мужская и женская команды, которые играют в первенстве района и областной студенческой универсиаде.

Женскую команду тренирует преподаватель кафедры физической культуры Васильева О.В. Мужская команда ждет нового тренера, так как наш уважаемый Руников В.И. ушел на заслуженный отдых.

– **Армспорт.** Тренируются мужская и женская команды, занятия проводятся в тренажерном зале Дома спорта. Тренер преподаватель кафедры физической культуры Харламов А.И.

Кроме перечисленных секций, в университете занимаются группы спортивного совершенствования по **боксу, настольному теннису, лыжным гонкам, скалолазанию.** Кроме того, ряд спортсменов продолжают занятия в тех клубах и секциях, где они занимались до поступления в наш университет, но выступают в студенческих соревнованиях за УГГУ.



ОТВЕТЫ на вопросы студентов

– В какой форме будет проходить обучение?

– В связи со сложившейся эпидемиологической ситуацией с 1 сентября обучение в УГГУ будет проходить в смешанном режиме: практические занятия, которые требуют использования лабораторного оборудования, будут проходить очно с соблюдением всех профилактических мер. Лекции и семинары будут организованы в дистанционном формате с задействованием электронных образовательных ресурсов. Для студентов заочной и очно-заочной форм обучения предусмотрен полностью дистанционный формат обучения.

– Будет ли организовано вакцинирование для студентов университета?

– Да, университетом будет организована централизованная вакцинация, в первую очередь для проживающих в общежитии.

– Можно ли поставить прививку не в медицинском пункте университета?

– Вы можете поставить прививку в любом из пунктов вакцинации.

– Я поставил первый компонент у себя в городе, могу поставить второй в университете?

– Да, можете.

– Обязательна ли вакцинация для входа в университет?

– Университет открыт для студентов и преподавателей, имеющих пропускную карту.

– Вакцинированным обязательно в масках находиться в университете?

– Да, меры по профилактике коронавирусной инфекции едины для всех и на всей территории университета.

– Предусмотрено ли освобождение от занятий для прохож-

дения вакцинации и при возможных побочных реакциях?

– Предусмотрено.

– Заселят ли меня в общежитие, если я не хочу ставить прививку?

– Прививка для заселения в общежитие не обязательна, но рекомендована.

– В местах общего пользования (коридор, кухня и т.д.) общежития обязательно находиться в масках?

– Обязательно, меры по профилактике коронавирусной инфекции едины на всей территории университета.

– Надо ли посещать занятия по физической культуре во время смешанного обучения?

– В сентябре и октябре занятия будут проводиться в дистанционном формате, а далее – в контактном режиме.

– У меня нет доступа к интернету/компьютеру, как обучаться?

– В этом случае следует обратиться в деканат. Напоминаем также, что в университете открыты общедоступные компьютерные классы на базе библиотеки и ауд. 2311.

– Что делать, если преподаватель не выходит на связь?

– Вам необходимо обратиться по этому поводу к пользователю «Контроль» MS Teams, и ваша проблема будет решена.

– Можно использовать MS Teams для сдачи домашних заданий, контрольных и т.д.?

– Да, такая возможность предусмотрена.

– Для минимизации контактов с преподавателями и одногруппниками возможен перенос тестов, контрольных работ на платформу MS Teams?

– Порядок изучения конкрет-

ной дисциплины будет определяться преподавателем в соответствии с рабочей программой дисциплины.

– Когда будет выставлено расписание?

– Для первокурсников и для обучающихся на факультете городского хозяйства расписание появится 27 августа, для старших курсов остальных факультетов – не позже 10 сентября.

– Как работает библиотека?

– Библиотека работает только на прием находящейся в пользовании литературы, выдача пособий/методичек/справочных материалов приостановлена. Преподаватели уже разместили в приложении все необходимые методические материалы, но у всех студентов также есть доступ к электронным библиотечным системам:

<http://www.iprbookshop.ru/>

<https://e.lanbook.com/>

<https://www.elibrary.ru/defaultx.asp>

<https://rusneb.ru/>

– В какой срок преподаватель должен ознакомить студентов с системой оценивания по его дисциплине?

– В течение двух недель с начала занятий по дисциплине.

